

# VENDÉGLŐSÖK LAPJA

**VENDÉGLŐ-, SZALLÓ-, KÁVÉSIPARI ÉS KÖZGAZDASÁGI SZAKLAP**

M. kir. postatakarékpenzt. csekksz. 45.255  
Megjelenik havonta kétszer, 5-én és 20-án  
Előfizetési díj félévre 150.000 K (12 pengő)

ALAPÍTOTTA:  
**IHÁSZ GYÖRGY**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
BUDAPEST, IX., VIOLA UTCA 3. SZÁM  
Telefonszám: „József” 22-81

## A vidék

megmozdulása és agitálása a mi két szakmánkban, a vendéglős- és korcsmárosiparban olyat produkált két nappal a Szent István ünnep előtt, amire még nem volt példa: *vendéglős- és korcsmároskongresszust — vezetőemberek nélkül*, memorandumokat és szakipari akciókat — viták, sőt hozzászólások nélkül.

Több, mint ezer szakember vett részt az augusztus 18-án rendezett budapesti kongresszuson és az 1000 résztvevő közül legalább 650-re tehető a vidékiek száma, nem véve hozzá szintén megjelent családtagjait. Még nem volt korcsmáros- és vendéglőskongresszus Magyarországon, amely a vidéki szakmák ilyen impozáns részvételével dicsekedhetett volna, ami azonban most történt, az ékes cáfolat minden vádaskodásra, amellyel eddig a vidéket illették.

Nem igaz tehát az, hogy a vidék nem törődik az érdekeivel. Százával vonultak föl most is vidéki szakembereink, ha nem is igen juthattak szóhoz, egy és más okok miatt.

Nem igaz tehát az, hogy a vidék nehezen mozdul. Aránylag igen kevés dolog kellett hozzá, hogy a vidék a mostani nagy fölvonuláson résztvegyen. Nem mondhatjuk, hogy egetverő agitációval folyt volna a toborzás. Hivatalos, budapesti központi részekről alig történt valami, ellenben a kongresszus rendezői tettek róla, hogy csakugyan a szakma minden része tudjon a tervezett dolgokról. A vidék itt volt, a vidék leadta a névjegyét és némi kis izeltől is adott hatalmas tömegeiből, amelyekkel kellő hozzáértéssel és energiával igazán csodákat lehetne művelni.

Kétségtelen, hogy szerencsés körülmények is előmozdították a sikert. Igen helyes dolog volt a kongresszus egybekapcsolása a budapesti Szent István napi ünnepségekkel. Ez ugyanis nemcsak különleges fővárosi szórakozásokat és előnyöket is jelentett, hanem azt az egyszerű tényt is, hogy az akkoriban Budapestre koncentrálódó élet miatt a vidéki vendéglős, korcsmáros is könnyebben szabadulhatott el az üzletétől egy-két napra. Az olcsó utazás is nagy vonzóerő volt, de mindez ugyanígy van évek óta és eddig mégsem ilyenkor rendezték meg a nagy szakmabeli összefüveteket.

A kongresszus sikere tény, ezzel számolni kell. Külön öröndetes, hogy tervezés nélkül is a vidéki vendéglős- és korcsmárosiparnak, a kis szakembereknek a kongresszusa lett, amely a vidékieknek és főleg a kisembereknek a speciális bajaival foglalkozott, ha kissé mozgó-

fényképszerűen gyors menetben is. De a kezdet nehézségeit könnyű leküzdeni és még könnyebb levonni a tanulságokat. Az ezutáni kongresszusok bizonyára kiadósabbak és így az erkölcsi sikerükben is még hatalmasabbak lesznek, úgy hogy minden tényező számolni fog velük.

## Vendéglős- és korcsmároskongresszus Budapesten.

*Ezer vendéglős előtt tárgyalták a szakma bajait. — Pincebormérések, adóügyek, borcsmárpessés. — Korcsmárosképzést, ipartestület, idegenforgalmi bisottságot! — Amnesziát az itéletekre!*

Augusztus 18-án reggel 10 óra előtt a Főherceg Sándor ucai régi képviselőház már megtelt az érdeklődőkkel, vendéglősökkel, korcsmárosokkal. A hatalmas teremben nyolcszáznegyvenegy szakember volt már jelen, amikor a kongresszus vezetője megjelent az elnöki emelvényen, de az ülés alatt is egyre érkeztek a megkészt csoportok.

Almássy László kormányfőtanácsos, nemzetgyűlési képviselő volt a kongresszus védnöke, az elnöki széket pedig dr. Dréhr Imre kormányfőtanácsos, nemzetgyűlési képviselő foglalta el. A kormány képviselőiben megjelentek dr. Konez Endre min. tanácsos a belügyminisztérium, dr. Terrényi Lajos borászati főfelügyelő a pénzügyminisztérium, dr. Ursch Nándor főtanácsos az italmérségi osztály, dr. Wenczel Árpád osztálytanácsos pedig a kereskedelmi minisztérium részéről. A budapesti ipartestületet Sűrű István titkár, az Iposzt dr. Füredy Lajos tb. igazgató képviselte.

Igen nagy számmal vonult föl Szeged, Hódmezővásárhely, Nyíregyháza, Miskolc, Szombathely, Győr, Kaposvár, Veszprém, Székesfehérvár, Újpest, Debrecen, Monor, Vác, Szentendre, Csanád szaktársadama, több csoport saját jelvényeit viselte. Kellemes feltűnést keltettek a szakma hőlgyei, akik meglepő számban és kitartással érdeklődtek a kongresszus ügyei iránt.

Dr. Dréhr Imre néhány szóban üdvözlöve a kongresszus vendégeit és tagjait, — megnyitja az ülést és átadja a szót Mely Károly kongresszusi előadónak, aki ismerteti a kongresszus célját és tárgyát.

— A legsürgősebb korcsmárosi és vendéglősi bajokat foglaltuk össze — mondotta — ezeket akarjuk felszínre tartani és hacsak egy mód van is rá — kisorsogjuk az orvoslásukat. Mindenki ismeri az itt megjelentek közül ezeket a sanaryúságokat, érzi is, — a kongresszus most arra való, hogy hangot adjon a panaszoknak. (Ugy van! Ugy van! Halljuk!)

— Röviden kívánok szólni és kérjük a kongresszus tagjait, tartsák be ók is az 5 perces

hozzászólási határidőket, hogy sokat végezhessünk, mert bizonyos, hogy egyetértünk a bajok orvoslásának kisorgetésében. (Helyeslés.)

Ezután áttér

**az italmérségi és adóügyek panaszaira.**

— A *pincebormérések* anomáliái ellen nem szabad megszűnnie tiltakozásunknak! (Ugy van!) A borkereskedők kimérői és pincebormérségi rengeteg jogtalan előnyt szereznek a törvényes korcsmák és vendéglők rovására. Ezek az üzemek mindig csak ideiglenesek, pár hónapig állanak egy-egy helyen, mire adózás alá kerülének, már meg is szűntek, vagy tovább vándorolnak! (Ugy van!)

Igy olcsóbbak lehetnek, mint a korcsmák. Károsak tehát az államnak is, nekünk is, de a dédelgetett bortermelőknél is, mert ezek se tudják eladni tőlük a boraikat. (Taps.)

Peterdi Elek: *A vidéken* is elharapóznak már ezek a pincebormérések, de a *fővárosban* és *a vidéken a legrosszabb a helyzet*. Szinte minden korcsmával, vendéglővel szemben van egy-egy pincebormérés. Ránk jár a tisztiorvosi, rendőri, pénzügyi vizsgálat, kutatják, mit csinálunk, milyen tiszták a helyiségeink. *A pincebormérések mind büzös, egészségre ártalmas ivóanyagok*, azokat mégse bántja senki! (Taps.) Tudunk olyan borkereskedőt, akinek 55 borpincekimérése van Budapesten. *Link engedélyeket* tudnak szerezni a soffőreik, inasak számára, ezeket ültetik be. Módot kell találni rá, hogy a pincebormérésekkel a legális borkimérések rovására üzött visszaéléseknek véget vessenek! (Élénk helyeslés.)

Berger Hermann (Kisvárdá) főleg a vidék bajait ajánlja a kongresszus figyelmébe, mindenütt heves küzdelem folyik az adózó vendéglők és az adók alól kibujó titkos kimérések közt. (Ugy van!)

A kongresszus egyhangúan határozati javaslatot fogad el, követelve az *italmérségi törvény módosítását*, a *pincebormérések megrendszabályozását*, az *engedélyek bevonását* a *fűszeresek-*

től és szatocsktól, végül annak a kimondását, hogy az engedélykiadások megtagadása csak bírkokon kívül legyen megfélebbezet. A pincebormérések bezárandók. (Viharos helyeslés.)

**Az adóügyek**

sok keserves panaszához dr. Fildy Lajos, az Iposz tb. igazgatója szólott föl.

— Tény, hogy az állam a maga belső pénzügyi talpraállításában igen erősen igénybevette a polgárait, de különösen az adófizetés pionérait, a korcsmárosokat és vendéglősöket. (Ügyvan!) Ugyvan!) Ezekre a magy áldozatokra bizony sok helyt ráment csak a jövdelem, de a forgatóke és a régen szerzett kis vagyon is. (Ügyvan!) Javítani kell a helyzetet, ez bizonyos!

Meggyőződése, hogy nem a pénzügyi vezetőség a hibás a szakmánkat ért vekszurákban, inkább annak a közegei a bajok oka, ezek akarnak érdemeket szerezni minden áron! (Helyeslés.) Rámutat, hogy az adózást javító újabb tendencia se sokat és a kisembereknek, így az adóbevallásból, a forgalmi adók kis késésű lerovásánál már óriási különbségek vannak a kisember hátrányára. Adóamnesztiát is csak azok kaptak.

A forgalmi adót eltörölhetetlennek tartja (Ellenmondások), de legalább az egyfázisú legyen! Erélyes és egységes állásfoglalásra kéri a kongresszust. (Eljenzés.)

A kongresszus határozati javaslatot fogad el, amelyben kéri a forgalmi és a borfogyasztási adó eltörlesztését, vagy legalább erős leszállítást, a zaklató ellenőrzések enyhítését, a jényszerű adó törlesztését.

**A borcempézés**

is élénken foglalkoztatta a kongresszust.

Mely Károly előadó különösen a vasutakon történő csempezésekre hívja föl a figyelmet. A batyuzás ugyanilyen veszedelem. Súlyosan hibás az italmérés engedélyek kiadásának a jelenlegi rendszere is, most a pénzügyigazgatóság a kiadási jog, de kell hozzá részben a rendőrség, részben a közigazgatási hivatalok, szolgabíró stb. részéről: megbízhatósági okmány, honosság, illetőségi levél, iparjog stb., ezerszer is visszaküldheti a pénzügyigazgatóság a kérelmet elintézés nélkül a rendőrségre, szolgabíróhoz és kezdhetjük újra előlőr. (Ügy van!) Taps.) Egyszerűbb hát, ha az engedélyeket is maga az illető vidéki közigazgatási hatóság adja meg, hiszen úgyis az övé a döntő szó benne és így nem kell hozzá 2 év! (Helyeslés, tetszés.)

Stégman Dezső (Felsőgyalla) az östermelők 25 literes eladási engedélyeit teszi bírálat tárgyává és ismerteti a termelők visszaéléseit. Ennek eredménye, hogy ahol tavaly 500 hektó bort mérhettek ki a vendéglők, ott most mindössze 80 hektó fogyott el. A hatóságokat szigorúbb ellenőrzésre sürgeti, mert a vidéken már a házaknál is méri a bort a termelő.

A gyűlés elfogadja mindezek orvoslására a határozati javaslatot.

**Képesítést a korcsmárosnak!**

Mely Károly ezután arról beszél, mennyi baj származik abból, hogy amíg a vendéglősipart csak végett szakember folytathatja, korcsmáros akárki lehet márol-holnapra! (Elég gyalázat!) Pedig a mai konjunkturában sok vendéglős nem is ad meglet éltel, az egyetlen, ami őt a korcsmárosról megkülönbözteti! A szakma ezen a nyitott úton idegen, tudatlan kísérletezőkkel telik meg oktanul. (Ügy van!) Javasolja, írjon fel a kongresszus az 1922. évi XII. t.c. 11. §-ban kapott meghatalmazással bíró kereskedelmi kormányhoz, kesse képesítéshez a korcsmai ipart is! Kaposz Lajos (Baltonya) a klubok, vidéki gazda- és társaskörök visszaélései ellen tiltakozik. Ezek könnyen jutnak engedélyekhez, szállodákat, vendéglőket vesznek, nyitnak, szakértelem nélkül és a szakemberek rovására. Eseteket sorol föl Csanádból, hogyan lett márol-holnapra korcsmáros a gyógyszerészből, disznoküpecből, földesúrból, mesterlegényből, szalmagyárosból.

Berger Hermann (Kisvárdá) helyesli az elvet, de egy esetleges kényszerű vizsgarobocástól félti a jelenlegi 30—40 éves korcsmárosokat is. Főlvilágosítják, hogy a szerzet jogokat nem akarja érinteni a javaslat, csak az újak ellen szól.

Bödey Gyula (Zalabér) helyesli a képesítési kényszert, mire a javaslatot egyhangúlag elfogadják.

**Külön ipartestületeket!**

Mely Károly előadó most arra tér át, minő sérelmes, hogy a vidéken az új ipartestületi reformtörvény szerint a korcsmáros, vendéglős képtelen a helyi általános ipartestületbe tömörülni, látványt magát a cipészek, pékek, asztalosok többségének és igen tiszteltreméltó, de egyáltalán nem szakzerű döntéseinek és ipari vezetéseinek. (Helyeslés.)

Kispestre hivatkozik példaul, ahol az általános ipartestület a nagyszámú vendéglős és korcsmáros megkérdése nélkül székhatározat épített és benne vendéglőt nyitott — a saját tagjainak konkurencsú. És a vidéken sok ilyen eset van! (Ügy van!) Ellentéteket az érdekek. Javasolja,

ahol 100 korcsmárosnál, vendéglősnél több van, ott ezek külön ipartestületekbe tömörülhesse-nek, — ahol nincs ennyi, ott jársonkint tehessék ezt! (Helyeslés.)

Javasolja, hogy állítsanak föl idegenforgalmi tanácsot a kereskedelmi minisztérium kebelében és ez alá rendeljék az összes szállodai, kávéházi, korcsmárosi és vendéglősi ügyeket. (Taps.)

Új fűrdőtörvényt kér a fűrdők állami támogatásával, idegenforgalmi vasúti kedvezményekkel. (Helyeslés.)

A határozati javaslatot viharos helyesléssel fogadják el, valamint azt is, hogy a kifőzések csak déli 11—3 este 6—9 óra közt lehessenek nyitva és tilos legyen bennök a szeszfogyasztás. Kéri a kongresszust, hogy vasárnaponként és ünnepen a teákhoz a korcsmárk is szolgálatkassák ki a szokásos rumadagokat.

**A zárórakérdés.**

Dr. Stéger Lajos titkár: A vidéki vendéglős- és korcsmárosipar legnagyobb sérelmére, a zárórakérdésre kell áttérnünk. (Halljuk! Halljuk!) 1920-ig egységes zárórarendszer volt az egész országban, ez lehetett jó, vagy rossz, de legalább egyforma volt. Azóta azonban teljesen a törvényhatóságok kezébe csúszott át a döntés a zárórak fölött és itt egymást érik az anomáliák.

— A vidéken 7—8—9 óra között váltakozik most a korcsmai és vendéglői zárórakényszer. Sok helyütt vasárnap délelőtt is zárva kell tartani a korcsmákat ugyanakkor, mikor például az italmérés engedéllyel bíró fűszeres nyugodtan nyitva tart és árusít szeszitalokat. (Hallatlan!)

Előmutatja a veszprémi korcsmárosok és vendéglősök együttes kérelmét egységes és méltányosabb új zárórairt, a rávezetett végzés-sel együtt, amely szerint azt elutasítják. Majd beterjeszti a határozati javaslatot, amely szerint

a zárórára vonatkozó törvény teljesen elavult és jelenlegi végrehajtási rendszere végzetesen káros. A kongresszus írjon föl a törvényhozáshoz új törvény hozatala iránt, amely országszerte végleg és egységesen szabályozza a vendéglői és korcsmai záróra kérdését.

Debreceny Gyula és Beszék Antal (Kaposvár) az idevonatkozó vidéki sérelmeket teszik szóvá, majd a gyűlés egyhangúlag elfogadja a határozati javaslatot.

Mely Károly most a zeneszerzői jogdíjak jelenlegi rendszerét hibáztatja, mert most a Zeneszerzők Szövethetése egyoldalúan dönt az egyes vendéglőkre kivetendő díjak fölött, a vidéki kiegyezések pedig az ő jutalékra dolgozó expone-nseire van bízva. Javasolja, vagy a közigazgatási hatóságok, vagy választott bíróságok dönt-senek az ilyen „kivetések” fölött. — Elfogadják.

**Módosítsák az új bortörvényt!**

Kakuk Lajos (Kőbánya) szerelmé, ha a fűszer-kesztő teljesen megvonná az italmérésítási jogot. (Viharos taps.) Bocskai József (Keszthely) a pincekezelési tanfolyamokról szól.

Dr. Stéger Lajos módosítani kívánja a bortörvényhez kiadott végrehajtási utasítások néhány intézkedését. (Halljuk! Halljuk!)

— A reteteg szakmabeli csőd és a 42-szeres adózás tal azokra az esetekre, amelyek mindennél jobban pusztítanak a kártársak sorában. A borhamisítások, kihágások címén történő háromszoros büntetésekre, az italmérés jog-megvonásokra. Oly súlyosak ezek a legeske-lyebb pénzbüntetéseket is, hogy 7—8 milliós költséget okoz egyetlen ifélet. (Ügy van!)

— Súlyos csapás az ifélet nyilvánosság tétele is. Az utasítások szerint most már legalább 2 lapban meg kell jelennie az italmérés büntetéseinek, egy nagyon elterjedt lapban és egy szaklapban, esetleg dobszóval kell kihirdetni írástudatlan helyen. Ez a megbélyegzés igen sokszor igazságtalan lehet! (Ügy van!)

— Az őstermelő borhamisításait nem hirdetik ki dobszóval, se újságban. (Ügy van!) Aztán az új rend előírja az italmérés jog kötelező elvonását is! Ez újabb súlyosbítás az amúgy is túlzott büntetéseknek. Határozati javaslatot terjeszt elő a bortörvény végrehajtási utasításainak módosítására, illetve enyhítésére és fel-tarított javasol, hogy kapjanak kegyelmet az eddig elítéltek, akiket kimérési joguk elvesztése fenyeget. (Helyeslés.)

Seress Lajos (Újpest): Az ország csupa panasz ezek miatt az ítéletek miatt. A borvizsgálat nagyon labilis valami és a felelősség kérdése nagyon ingatag. Rosszakarati szakértő már a természetesen savanyú bort is romlottnak mon-dhatja ki, viszont vannak olyan gyöngye termékek, hogy vizirtalmuk miatt bármiok büntethető a kimérés. (Ügy van!) Enyhítést és méltányossá-got kér.

Tömérdek bajt okoz a borok kötelező címkézése is. Címük, fajuk, színük, minőségük mindig vitás lehet. Sok termelő öszezszúri a fehér, vörös, fekete szőlőit, úgy érjeszti — most milyen a bora, ő maga se tudja. Aztán a vendéglős igazságon csak azért lehet felelős, amit ő maga tesz. Mialatt itt vitatkoznak, oda-haza talán most foglalják le a készleteiket egy-egy a pincér által visszaöntött spricer miatt, amely vizirtalmat adott a borba!

Diszkrét borvizsgálatot kér, főlőleges és káros olyankor megakasztani az egész üzleti forgalmat.

Barsy Ferenc (Szeged): A legfontosabb sérel-mek ezek a szakmánál! A szegedieki foglalkoz-tak is vele elég sűrűn, de az ottani szokásait hűződozik tőle, mert attól tart: bűnpártolásnak fogják vadoolni! Tiltakozik az erőszakot szigor ellen, amely nemcsak a büntetést kimérolnek, hanem az egész szakmánál is árt és hírlapi közzététele is szinte az egész szakma meghur-coldása. (Ügy van! Ügy van!) Büntessék a hibás egyént, ne az egész szakmát!

Helyesli az amnesztiakéris eszméjét, amely-nek érdekében mozgósítani szeretné a szakma összes országos és helyi érdekképviseleit, szakegyesületeit is. Szeretné, ha a veszedelemen forgó vendéglős, korcsmáros segítségére sietnének esetenként is az érdekképviseletek és sajnálatlan említi, hogy Szeged nem részesül annakidegen megfelelő hatásos védelemben a budapesti korcsmárosipártársulat részéről. Nagyon kéri, karolják föl itt, a centrumban a vidék ügyét! (Helyeslés.) Közös amnesztiát sürget.

Petneházy (Budapest): A vizsgálatok túlságos szigorra ellen kel ki. A bor kimérését is hibáz-tatja, ez a rendelet egyenesen hazugságba ker-geti a vendéglőt!

Weisz Zoltán (Nyíregyháza): A vendéglős csak azért lehet felelős, hogy úgy mér ki a bort, ahogyan ő kapja! (Viharos taps.) Tessék a termelőknél megkezdeni a vizezések ellen-őrzését! (Ügy van!) Kéri, hogy az engedélyt

vesztett korcsmáros is kimérhesse még a borait, ne menjen tönkre.

**Papp Jónás** (Budapest): A csalást, sikkasztást nem büntetik olyan súlyosan, mint egy rossz-kedvű borvizsgálat eredményét a korcsmában! (Úgy van! Úgy van!)

**Barna Lajos** (Szeged): Néhány példával próbálja igazolni, milyen ingatag lehet a szakvélemény is a borhamisításról.

**Nové Sándor** (Hódmezővásárhely): A borhamisítás rendkívül tág fogalom, addig tágítható, amíg valamennyiünk nyakába nem kerül, mint a pánya. Hányféle címen kerülhet víz a borba a vendéglős, korcsmáros tudta nélkül, sőt: akarata ellenére? (Százféleképpen!) Az ártatlan szodáviz az oka a legtöbbször a vendéglősök ellen induló hamisítási vádaknak, az alkalmazottak lustasága a kimérőben lévő borba locsantja vissza a maradék szodát, a visszaküldött spriccer és kész a baj. A hordómosások alatt is történhetik vízvizsamaradás, keveredés, aztán nem kell más, mint egy kis rosszkarat a vizsgálat részéről. (Úgy van!)

**Ivanik József** (Keszthely), majd **Kovácsay György** (Pestújlak) példákat hoznak föl a vizsgálatok veszedelmeire és az eljárás bürokratikus bajaira, amelyek mind a vendéglőst sújtják.

**Berger Hermann** (Kisvárdá) szerint a termelők hamisítják a vizet a bort, már a szüretkor kezdik a puttonokban. (Derültség.)

**Fehér István** (Nagymaros) a zaklatásszerű vegyvizsgálatok és mintavételek ellen szólal fel. Nála egyetlen napon 2 órai időközben két vegyvizsgáló is járt és szedett mintát.

**Jankó Lajos** (Makó) panaszkodik, hogy a vegyvizsgálatokat megelőző mintavételek nem előírászerűek — nem szakember, korcsmáros vagy vendéglős kísér a mintát vevő vegyész, hatóságot, hanem a csendőr. (Élénk tiltakozás.) Ez ellen kellene tenni valamit.

**Végül Stéghmann Dezső** (Felsőgyalla) a mall-gand-fokmérőhiányának a veszedelmeire figyelmeztet, aztán a gyűlés egyhangúlag elfogadja a határozati javaslatot.

### A korcsmai hitel.

**Melly Károly** előadó ezután a szakma legtöbbet forgatott problémáját, a korcsmai hitel ügyét veti föl. Az antialkoholizmus felé az első lépés volt az a régi törvény, amely mindössze 4 koronát szab ki határául a korcsmai hitellezésnek, nem mondva meg egy napra, vagy egy hónapra szól-e ez a hitelmennyiség. A bíróság fölfogása most az, hogy 4 aranykorona értékűt többet nem fél meg korcsmai adósság fejében, annál több nem is pörösíthető.

— Pedig a korcsmákban, vendéglőkben nemcsak ivási hitelek vannak, ott esznek is az

emberek és a fogyasztás előtt nem igen lehet követelni tőlük a fizetést. Csak a fogyasztás után derül ki a fizetést, vagy adóssok maradnak, és akkor már késő! (Úgy van!)

Fölhívja a figyelmet a **kerthelyiségek ügyére** is, amit újabban megint szigorúan kezelnek. A kerthelyiségeket most újra be kell jelenteni, és az italmérő, ha engedélye 2 szobára szól, esetleg 40 évi **udvari és kerti italmérés** után most azt nem kapja meg. (Nagy zugulódás.)

Javaslatot terjesztett be a korcsmai hitellről szóló **1883-ik évi 25. t.-c. módosításáért** a kormányhoz intézendő memorandumra, a 4 aranykorona „egynapi hitelösszeg” legyen. (Helyeslés.)

**Munkácsi János** (Budapest) külön hangsúlyozást kívánja annak, hogy aki korcsmai hitelt vesz igénybe — minthogy az nincs törvényes védelem alatt — az mint **csaló kerüljön büntetés alá**. (Helyeslés.)

**Melly Károly**: Ez benne van a memorandum-tervben. (Taps.)

**Jankó Lajos** (Makó) tiltakozik a „korcsmai hitel” kifejezés ellen. Ennek semmi értelme sincs, csak az, hogy árson a szakmának. Miért nincs „fűszereshitel” és miért nincs ez limitálva? A fűszeresnél 20 üveg bort is elvihet hitelbe valaki, holtra ihatja vele magát, ha adósságot csinált vele; a bíróság ezt megítéli és behajítja rajta. Szeretné, ha a szakmai hitelyekben kivihető volna, hogy a „hitel” szó elől teljesen töröljék a „korcsmai” jelzőt. (Helyeslés.)

**Gerő Lajos** (Békécsaba) és **Berger Hermann** (Kisvárdá) helyeslik, hogy csalás miatt büntessék a korcsmai adósságcsinálót. Csak ez a helyes rendszer, mert még a 4 aranykoronás maximális mellett is tönkremehet és halálra ihatja magát bárki, csak válogatnia kell a korcsmákat és mindenütt éppen 4 aranykoronányit innia. (Úgy van! Igaz!)

A határozati javaslatot elfogadják, majd az indítványokat is, **Oszlovits Imrét** (Szeged) az italmérési illeték rendezéséről és leszállásáról, **Berger Hermannét** (Kisvárdá) a szeszitalok nyilvántartási közhatalmának egyszerűsítéséről, végül **Schulcz Mihályét** (Elek) a bárendezési engedélyekkel folyó zaklatások és nagy pénzárdózatok ellen. A kongresszus vezetősége ígéretet tett a dolgok fölülvizsgálására és arra, hogy eljár ezekben az ügyekben.

Végül az elnök megköszönte a megjelentek és szónokok egyszerűsített és fáradozásait a közös ügyért. Reméli, a kongresszus szavát meghallják az illetékesek is, a siker nem maradhat el! (Éljenzés.)

### Közös ebéd és tanulmányi kirándulások.

A Pósch-féle étteremben közös ebéd követte a kongresszus ülését és délután 3 órakor közel 500 kongresszusi tag tette meg az utat a kirándulni külön villamosokra a **Fővárosi Söröződe** kőbányái gyártelepére. Itt végignézték Európa legmodernebb söröző készülékeit és gépeit a gyár specialitásainak készítői módjaival együtt, majd e sörgyár vendégül látta a megjelenteket.

**Barsy Ferenc** (Szeged) köszönte meg a tanulmányos látványokat és a vendéglátást **Vészy Tibor** igazgatónak, mint házigazdának.

**Vészy Tibor** a beteg vezérigazgató megbízásából üdvözlö a magyar jökevdnek és a munkára kész energiáknak a mindig újjákeletőt, a vendéglősöket és korcsmárosokat. Kéri ezután is az eddigi jóindulattal legyenek a gyár és gyártmányai iránt. Egészséget és boldogságot kíván a megjelenteknek. (Éljenzés, taps.)

**Peterdi Elek** a vendéglősöknek és korcsmárosoknak külön a szívére köti a hazai ipar támogatását, különösen a Fővárosi Söröződeét.

**Schwarz Elek**: Támogatjuk is, ha ugyanazt a sört küldi le az üzemeinkbe, aminőt itt ad! (Derültség.)

**Vészy Tibor** rámutat, hogy a gyár működését ellenőrizhették a vendégek, itt nincsenek „külön minőségek.” A vidéki depók hűtési bajai okozták, hogy a sör kezelése nem egy-



## VII. RÁKÓCZI-UT 60

forma és így íze is változhatik esetleg, de a gyár tesz róla, hogy mindez kiküszöbölődjék. Mulassanak jól a vendégek. (Taps.)

**Munkácsi János** (Budapest) végül a hölgyek egészségére üríti poharát.

Ezután a cigányzene hangjai mellett megkezdődött a tánc a szegediek vezetésével, — a hölgyek közül **Csonka Mancsi** (Szeged), **Vargha Mancsi** (Szeged), **Domján Anna** (Kecskemét), **Engel Lajosné**, **Kulicska Margit** (Rákospalota), **Kulicska Viktus** (Rákospalota), **Papp Etel** táncoltak sokat, de ugyancsak kivették a résztvevő belőle még **Dorozsma**, **Hódmezővásárhely**, **Miskolc**, **Nyíregyháza** és **Debrecen** szép hölgyei is.

Másnap délelőtt a **budafoki állami borpincesz** tekintették meg a kongresszus résztvevőit, délután pedig az **Első Magyar Részvényserfőzde** nagy-szabású kőbányai gyárárt tekintették meg. Ahogy előző nap a **Fővárosi söröződe**ben a híres **Főszórral** és a **Nektársórral** vendégelték meg a résztvevő étteken kívül a kongresszust, — a **Részvényserfőzde**ben **János sórral** és **Korona-sórral** tartották jól őket.

A kongresszus megrendezésében ugyan kifogásolta a vidék az igen erős tárgyalási fegyelmet és az ötperces szónoki klotúrt, azonban az impozáns fővonal és a remélhető eredmények kétségtelemén teszik, hogy a szakmának jó szolgálatot tett az eszme és annak gyors keresztülvitele.

### Védjegybitorlás miatt hétmilliósz pénzbüntetés.

Az **Első Budai Szikvizgyár** és több más részvénytársaság néhány hónappal ezelőtt feljelentést adott be **Baumfeld** Árpád részvénytársasági tisztviselő, **Kotz József** vendéglős és **Guttman** Jenő kereskedő ellen védjegybitorlás vétsége címén. Feljelentésükben előadták, hogy a nevezettek az ő szabadalmazott palackjaiban hozzák forgalomba saját szikvizüket és úgy árusítják.

**Tamárs Lázár** dr. járásbíró előtt megartott tárgyaláson **Baumfeld** és társai jóhiszeműséggel védekeztek, kijelentvén, hogy több ilyen palack csere útján került hozzájuk és ilyenformán hozták forgalomba. Tagadták, hogy szándékosan követték volna el a védjegybitorlást.

A kihallgatások foganatosítása után a bíróság mindhárom vádlottat büntönek mondotta ki védjegybitorlás vétségében és ezért **Baumfeld** Árpádot 7,100,000, **Kotz Józsefet** 2,500,000 és **Guttman** Jenőt pedig 3,700,000 korona pénzbüntetésre ítélte.

Az elítéltek valamennyien fellebbezést jelentettek be az ítélet ellen.



## Meinl Gyula

kávèbehozatala

Postacsomagokat 5 kg-tól kezdve.  
(rizs és cukor kivételével) vidékre bérmentve szállítunk — Kérjen árjegyzéket!

## A szállodák és a kiadó szobák Szent István hetében.

Uzsoráskodtak a szobakiadó kontárok. — Árleszállítással feleltek a szállodák.  
Az idegenforgalom tanulságai.

A fővárosi szállodák igazgatói értesítették Budapest székesfővárosi Idegenforgalmi Hivatalát, hogy a Szent István hetén szobák árából 10—15 százalék engedményt adnak a Budapestre érkező vendégeknek. Minthogy a nagy szállásállások előlékeltek ellenére is attól lehet tartani, hogy nem lesz Budapesten a rendkívül szükségesnek megfelelő szállóhely, a főváros elhatározta, hogy előjegyzésbe veszi azokat a kiadó szobákat, amelyek Budapesten üresen állnak s azokat is, amelyeket a Szent István hét alkalmából egyesek hajlandók díjazás ellenében átengedni. Ugy tervezte, hogy e szobák árát naponta 40—50 ezer korona között lehet megszabni abban az esetben, ha bérlők legalább három napra igénybe veszik. Mint értesülünk ezeket a magán-szobákat is csakugyan rengeteg vidéki vendég vette igénybe.

Kissé furcsán hatott e körülmény, hogy a Szent István hét alkalmát, a nagy adókat fizető hivatásos szállodások szobáinak mérséklésére használták föl, amíg a jelen esetben „kontárkodó” szobakiadók 100—150 százalékos árdíjazásokkal *uzsorázhattak* ki futó vendégeiket hatósági jóváhagyás mellett.

Nagyon szép dolog, ha ezek az uzsorások — ha aprók is — az „alkalom” adódásával magyarázhatók meglepő áremelésüket. A budapesti rosszul gondozott hónapos szobák árai havi 300.000—800.000 korona közt mozognak most, tehát napi 10—25.000 korona lenne az árak a legjobb esetben is. Ehelyett napi 40—50, sőt közismerten 60.000 korona is megvolt egy-egy ilyen „átutazó” szoba ára a Szent István hetében. Az alkalom szokta szülni a tolvajt és ezúttal meglepően sok ilyen születés volt.

El kell ismerni, hogy nagyon nehéz az ilyesmikkel a védekezés. Kétségtelen, hogy még az ilyen drága árakat fizető vendég sem volt korántsem olyan kényelemmel és szakértelemmel kiszolgálva, mely a legiparkodóbb és legtisztább magánlakásban sem, mint akár a legkisebb részivel dolgozó szállodában. És csakugyan csak az az egyetlen mentés a futólagos kontárkodás engedélyezésére, hogy: szükség volt rá, — a szálladók csakugyan megteltek és a főtudóul tizezrek elhelyezést kívántak.

Rá kell aztán mutatnunk még egy igen fontos körülményre, amelynek Szent István hetében igen sok tanulságot láttunk.

A szálladók, fogadók, a maguk rendőrségi és ezen kívül álló természetes belső erkölcsi ellenőrzésével messze felülmúlták ezúttal is az ilyen alkalomszerűleg kiadott magán-szobákat és lakásokat. Ezekben a legtöbb helyen szívesen elmulasztották még a bejelentő lapok kitöltését is, mert a szobakiadó új adóztatásoktól való féltelmében hajlandó letagadni azt is, hogy Szent Istvánkor vendége volt. De még ott is, ahol már kitöltötték a bejelentő lapot, a lakás, mint „magán-szoba” teljesen kicsúszott a további szükséges erkölcsi ellenőrzés alól. Mentés lett *rendőrségi behatolásoktól, razzitól* és ezt igen jól ki is használták az illetők.

Rengeteg *kártyacsata* és nem a legépülete-sebb *erkölcsi tény* játszódtott le Szent István

hetében a hatósági főhívással megrágított alkalmi kontár-szobákban. A rendőrség, amely a közhelyeket és a szállókat ellen tudja őrizni és tisztántartani, teljességgel tehetetlen volt ezekkel a kiadott szobákkal szemben, amelyek egyszerűen Szodomát és Gomorrhát varázsolták le Budapestre a szent ünnepeknek szánt napokra.

Semmi kifogásunk nem lehet az ellen, hogy mulassanak, akik Budapestre jönnek. A rendőrséget semmiféle mulasztás nem terhelheti abban, ami történt, ez is bizonyos. De meg kellett állapítanunk, le kellett szögezoznünk a tényeket, hogy új kérdést vetthessünk föl.

Most már belátta és ügylátszik belátja Budapest, milyen engedményeket kell tenni azért, hogy idegenforgalomhoz jusson. Lám, eszé ágában sem volt kivetni a szállodaadót a magánlakásokban nagy bért fizető idegenekre, pedig rengeteg jövedelemhez juthatott volna így. És úgy látszik, szemet humyt a kilengések fölött, mert belátta, az idegenek másképpen — bevásárlások, utak, költsécekkel által — itt maradt pénzre bőven kárpótolja őt és kasszáját.

A fővárosnak igaz is van ezúttal, csak az a kár, hogy ilyen későn jön erre a megismerés, amikor kiméletlen rendszerével már szinte tönkretette európai híré és nagy hírójú *szállodák és fogadó iparát*. Igazán nem Budapesten muli, hogy még a régi nagyságában áll ez a szakma. De a mostani tanulságok után joggal elvárhatja a szállodásipar, legalább a jövőben a méltányos és megértő kezelést a főváros részéről. A szálladók Budapest kapui az idegenek számára, amelyeket óvni és díszíteni kell. A mostani fajta kontár kis szobakiadó ezek csak zugajlócskák és kerítésbe vágott nyílások, aki keresztülbújt rajtuk, ezerszer megbánja.

## A belügyminisztérium ígérete a zárórák kérdésben a Vendéglősök Lapjának.

Nyilatkozik a belügyminiszter kongresszusi képviselője. — Liberális kezelés.  
Minden panaszt fölülvizsgálunk.

A vidék vendéglős és korcsmáros szakmáit esztendőnk óta nyoma és sanszargatja egészen üzleteik lassú elsorvadásáig és tönkretételéig a zárórák kérdés. A vendéglős- és korcsmároskongresszus erősen foglalkozott a dologgal, felsorolta a panaszokat, bajokat és felirattal fogja kérelmezni a korcsmai és vendéglős zárórának az egész országra érvényes, helyi hatóságok ügyvezető „*belátásától*” mentes rendezését, ennek az elintézése azonban hosszadalmas és körülményes lesz még a legjobb esetben is. A *Vendéglősök Lapja* a legilletékesebb helyet kívánta megszólaltatni ebben a kérdésben, így a belügyminiszter kongresszusi képviselőjéhez fordult.

Dr. Koncz Endre m. tanácsos így nyilatkozott: — A belügyminisztérium illetékes köreit nagyon meglepi a zárórák kérdés mai elintézési rendszerével szemben a korcsmárosok és vendéglősök vidéki szakmái részéről megnyilvánuló elégedetlenség. Kijelenthetem, hogy

a belügyminisztériumban a legliberálisabb fellegáll kezelik a záróra-ügyeket és az a felső intenció, hogy kezeljék a jövőben is a legliberálisabban.

— A belügyi kormányzat a záróra-rendszabályozást az egyes vidékek, megyék, városok szerint külön találta mérlegelendőnek — így a helyi ismeretekkel leginkább bíró fórumokat — alispánokat, polgármestereket stb. bízta meg a zárórák körzeti kiírásával. Egyáltalán nem az volt itt a szándék, hogy fölöslegesen akadékoskodjanak vagy éreztessék egyes helyi hatóságok hatalmi szavát, hanem az, hogy a helyzet ismerői a vidéken menjenek el a legszélsőbb határokig, ameddig a rend és az erkölcs engedi.

Úgy tudom, ez meg is kell, hogy történjék, hiszen ahol 10—11 órákor szokott a vidéki záróra lenni, ez alól is rengeteg kivé-

telt engedélyezünk, kivált nyáron fürdőhelyeken, nyaralótelepeken, kiránduló vidékeken. Természetesen, ahol a közrendet fenyegetné duhajkodással, botrányokkal, ott más a helyzet.

— Az elégedetlenkedőket arra kérem, tegyenek panaszt a belügyminisztériumban, ha sérelem, vagy méltánytalanság esett velök, de konkrét panaszt, esetet adatokkal. Minden panaszt a legigazságosabban fölülvizsgálunk és elintézzük, arra ígéretet tehetek, bár nem is tételhetem föl a vidéki hatóságainkról, hogy ilyenek is előfordulnának általuk. Most ez az orvosos egyedül célra vezetett eszköze, éljenek vele, mert a néma gyermekek az anyja se értheti a szavát. Ismétlem, a hatóságok sehol se azért vannak, hogy nehézségeket okozzanak a polgároknak — egészen ellenkezőleg. A vendéglős és korcsmáros szakmának nem lesz oka a bizalmatlanságra!

Augusztus 19-től augusztus 23-ig Budapesten egyébként *fölfüggesztették a kávéházak záróráját* s a fővárosi kávéházak csakugyan éjjelnappal nyitva is voltak ezekben a napokban. A fővárosi kávéosok igen élelmesen és agilisán viték ki ezt a fontos engedményt, amelyért beadványokkal és küldöttégekkel ostromolták úgy a fővárost, mint a belügyminisztériumot.

Most végre megvan — nemcsak ez a négy-napi engedmény — hanem maga a még fontosabb precedens is. Használó magunk alkalmakkor erre már hivatkozni lehet nemcsak a főváros kávéházainak, hanem a vidéknek is, amikor dalárúnnepek, kongresszusok, talán nagyvásárok stb. alatt kérhetik a záróra teljes föl-függesztését. A dolog a többi rokonszakma figyelmére is érdemes, — vendéglős, mulatók, fogadók és korcsmák szintén kerülhetnek hasonló alkalmak elé és ha a záróra teljes föl-függesztését talán nem is, de annak jelentékeny kitolását annál biztosabb eredménnyel kérelmezhetik.

# Kertiszékek

asztalok, teljes vendéglői berendezések, kuglibábok és lignum-sanktum-golyók, billárdok, alpakkaárúk

## FRIED

Budapest, VII., Király utca 39.

Költségtetés és árjegyzék díjtalan!

*Rüspöki uradalmi bérpincer. Diác*  
Központi iroda. Budapest V. Zrínyi u.7.  
Telefon: 134-50, 19-40.  
Magyar palackos-bor különlegességek.

# Boreladás

Gróf Károlyi László uradalmában, Újpest, telefon: Lipót 920-14

ál'andóan kapható, kisebb tételekben is, siller és fehér újbor

## A kávéházi nívó a bíróság előtt.

Érdekes elvi döntés szakmai kérdésben. — A volt Rémi kávéház bérleti pöre.

Egy év óta húzódo ügyben hozott ítélet a minap a budapesti kir. járásbíróság. Az ügyben a Rémi örökösök szerepeltek felperesként, az alperes pedig a *Teaház R.-T.*, illetve ennek ügyvezető igazgatója és többségi részvénytulajdonosa, *Mészáros Mátyas* volt. Az előzmények a következők:

Mészáros Mátyas, a Rémi szálló volt igazgatója, még 1923-ban bérevelte a Rémi szálló kávéházát a Rémi örökösöktől. A szálloda-igazgató *Teaház R.-T.* néven 300.000 korona alaptőkével részvénytársaságot alapított.

A részvénytársaság alaptőkéje még ma is 300.000 korona, mely összesen harminc darab részvényre tagozódik.

A részvények többsége természetesen Mészáros Mátyas tulajdonában van.

Mikor a bérleti szerződést megkötötték, a Rémi örökösök alapvető feltételei között az is szerepelt, hogy éjjel egy órán túl nem szabad a kávéházban zenélni és a bérló köteles a kávéházat olyan nivón tartani, mely egy körüli szállónak megfelel. De Rémiék ezt tapasztalták, hogy a bérló a szerződés feltételeihez nem ragaszkodik lelkiismeretesen s különösen nem tartja szem előtt a kávéház nivójának érdekeit.

Mészáros Mátyas a Rémi kávéházat Magyar Világ kávéházzá keresztelte át s csakhamar olyan közönség ütött ott tanyát, hogy egymást érték a rendőrségi razzliák. Hamiskártyások, az éjszaka pillangói szórakoztak a Magyar Világ kávéházban és a rendőrség öt ízben ítélte el pénzbüntetésre és elzárásra Mészárosot különböző kihágások miatt.

A Rémi örökösök végül is megsokallották a Magyar Világ kávéházban történt dolgokat és a szerződés felbontása iránt pert indítottak a *Teaház R.-T.* ellen a járásbíróságon. A múlt év augusztusában indították meg a pert, s *Zilahy* járásbíró már *nyolc tárgyalást* tartott az ügyben.

A Rémi örökösök három panasszal állottak elő. Először azt panaszolták, hogy a bérló nem fizette meg a központi fűtési járulékot és ma is 28 millióval tartozik. Második panaszuk az volt, hogy a kávéházban éjjel egy óra után is *muzsikáltak* és a harmadik, hogy

a bérló a kávéház nivóját lezüllesztette s a kávéházat hamiskártyások és könnyűvértű nők tanyázták tette.

A tárgyalások alkalmával az összes panaszok valóknak bizonyultak. A rendőrség erkölcsrendészeti osztálya igazolta, hogy a Magyar Világ razzliás kávéház, melyből tényleg hamiskártyásokat és könnyelmű nőket szoktak előállítani. A panasz többi pontját Mészáros is elismerle, csupán a rossz konjunktúrával védekezett.

A bíróság a napokban hirdette ki az ítéletet, melyben kimondta, hogy a szerződés 1927. február 15-én felbomlik és a bérló köteles az *üzletelhelyiséget a Rémi örökösöknek rendelkezésre bocsátani.*

A döntés érdekességét növeli, hogy majd erre hivatkozással, úgy a fővárosban, mint a vidéken, több hasonló kávéházi, éttelmi és vendéglői pör fog megindulni már a legközelebbi jövőben.

## Az üzletátruházást a szaklapban is kell hirdetni.

Az üzletátruházások körül az a gyakorlat fejlődött ki, hogy az átruházás a felek csak a hivatalos lap mellékleletén, esetleg valamely napilapban apró betűkkel hozzák nyilvánosságra. A legközelebbiről érdekelt hitelezők csak ritkán szereznek idejében tudomást az üzletátruházásokról, mert a hivatalos lapot nem kísérik figyelemmel, a napilapokban megjelenő kis hirdetések pedig elvesznek a hirdetések tömegében.

Ezen a téren most változás következett be a budapesti törvényszék határozata folytán.

D. J. ismert budapesti üzletember még tavaly vett át egy üzletet s ezt az üzletátvételt egy napilapban és a Budapesti Közlönyben tette közzé, felhíván a cég hitelezőit, hogy követeléseiket 3, illetve 8 nap alatt nála jelentsék be.

Egy hitelező jelentkezett egy nappal a határidő letele után. A budapesti központi járásbíróság elutasította a hitelező keresetét azt, hogy a hirdetményben kített határidőn túl jelentkezett.

Fellebbezés folytán az ügy a budapesti törvényszék *Boros-tanácsdhoz* került, amely a járásbíróság ítéletét megváltoztatta

és az üzletátvételt a kereseti követelés megfizetésére kötelezte.

A törvényszék megállapította, hogy az üzletátvétel nem jött el a rendes kereskedői gondossággal, amikor hírlapi felhívását csupán a hivatalos lap mellékleletében és egy napilapban, de a szakmája szaklapjában nem

tette közzé, a napilapban is csak apró betűkkel és egyáltalában nem szembevető helyen. Ezenkívül a hitelezők jelenlétesére is túlrövid határidőt szabott meg.

Eszerint az üzletátruházások ezentúl az illető szaklapokban is feltűnő alakban közzendők.

A Szent István-heti borkiállítás. Aug. 18-án nyitották meg ünnepélyes külsőségek között a Szent István-heti *Gyümölcs- és borkiállítást*. A kiállítást az Iparcsarnok előtti téren a földművelésügyi minisztérium és a főváros közösen rendezik. *Vajna* tanácsnok fogadta *Mayer* János földművelésügyi minisztert, aki a kiállítást megnyitotta. Értelhető föltűnést kellett a vendégek előtt a kiállítás egyik főattrakciója. Harminc évig nem működött az Iparcsarnok előtt álló hatalmas, gyönyörű szökőkút, a híres fontaine lumineuse, mely 1896-ban működött utoljára. Medencéjéből kiszáradt a víz, a fúrge aranyhalak kipusztultak belőle. Most végre megindul a szökőkút csobogó játéka és a vízugarak a szivárvány változó színeiben csillogva pompáznak az augusztusi éjszakában.

Kevéselt használt

## billiárdasztalt

vennék. Ajánlatokat ármegjelöléssel kér *Patarica Mihály korcsmáros, Csávolgy, Bács megye.*

Kedvező részletfizetésre!

## Cseppfolyóság

(Blaugas)

Készen szállított világítógáz!

Videki vendéglők, korcsmák, szállodák legelőtehetőbb világítása. Hasonló fényerősséggel tekintve a vőre, olcsóbb a petróleumnál. Laboratóriumoknál, kórházaknál, sterilizátorok melegtűrése alkalmas.

Kezelés nincs! Teljesen veszélytelen! Nem fagy be!

Más rendszerű világítások könnyen átalakíthatók! Költségvetés, mérnöki leutazás díjtalan!

**Heuffel Sándor mérnök, cseppfolyósággyára**  
Budapest, VII., Rottenbiller ucca 1.

Telefon: József 10—97



## VILLÁNYI PEZSGŐ

Schaumburg-Lippe herceg udvari pincéje  
Villány

Központi irodája:  
Budapest, V., Nádor u. 16

## Ha vendégeit jól akarja kiszolgálni,

akkor csakis megbízható cégnél vásárolja a kávé, teát, kakaót, eszokoládét, makarónt és egyéb tésztaárút, élelaját stb. stb. A Meinel-cég hírneve biztosítja az iránt, hogy áruinak mindig kitűnő a minősége. Vendéglősöknek és más nagyfogyasztó vevőknek előnyár! — Kérje képviselőink látogatását!

## MEINEL GYULA

## Stauffer dobozos ementáli

legfinomabb márka

Központi gyártótelep: Répcelak, Vas m.

**Sör csapok, szerelvények, javítások** **Mika Rézárúgyár, Budapest VII., Kazinczy ucca 47. Telefon: József 128-27**

# IVANOVSKY A. BORKERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Budapest,

Telefon József 130-35.

csak Baross utca 84., Szűz utca sarok.

Telefon József 130-35.

## MI UJSÁG?

**A cukrászdák zárórása.** A belügyminiszter a kereskedelemügyi miniszterrel egyetértőleg kiadott körrendeletében a cukrászdák záróráját május, június, július és augusztus hónapokban éjjeli 12 órában, az évnek többi szakában pedig éjjeli 11 órában állapította meg. Az ellenőrzés végett ezt jó lesz figyelembe venni a szakításoknak.

**A meg nem felelő szifonfejzárak ideiglenes forgalma.** A m. kir. belügyminiszter 116.000/1912. sz. rendelete szerint szódavízért csak az olyan szifonos palackok szabad tölni és árusítani, amelyekben a szifonkupak fűvegéből, porcelánból vagy legfeljebb 30% idegen fém tartalmazó tiszta ónból, alumíniumból, nikkelből van készítve, vagy pedig ón- vagy alumíniumbetéttel van ellátva, amelyben a tiszta fém 97% ó. Minthogy meg ma sok olyan szifonfejzár van forgalomban, amelyekben az idegen fém tartalom a megengedett 30%-ot jóval felülmúlja, a kereskedelemügyi miniszter május 14-én kelt 60.185/XXII. 1926. számú rendeletével megengedte, hogy azok a szifonfejek, amelyek a megengedett 30% idegen fémnél többet, de 10%-nál nem több ómot tartalmaznak, ideiglenesen a szikvizgyártásról kiadandó új rendelet kihirdetési időpontjáig számított egy év leteltéig forgalomban tarthatók legyenek.

**A szállásokok márványtáblája.** A budapesti Jánoshegyi kilátótornyot a Szállodalajdonosok Nemzetközi Egyesülete építtette föl 1902-ben, amikor ez a tekintélyes és nagy világszövetség Budapesten tartotta kongresszusát. Most, hogy ez év októberben szintén Budapesten lesz a Szállások Nemzetközi Szövetségének világkongresszusa, a látogatásra érdekes előkészületeket tesznek a budapesti szállások. A világkongresszus budapesti előkészítő-bizottsága azzal a kérelemmel fordult a főváros tanácsához, engedje meg, hogy a látogatás emlékére most márványtáblát illeszthesenek az Erzsébet-kilátótorny falába. A főváros engedélyezi a tábla elhelyezését.

**Emelkedik Budapest idegenforgalma.** A Székesfőváros Idegenforgalmi Hivatala a minap telte közé jelentését az augusztus 1—12 közti idegenforgalomról. A jelentés szerint a fentjelzett napokon a budapesti elit-szállók nemzetközi utasforgalma 1230 főre rugott, mégpedig napról-napra progresszív számokat mutatva, ami annak a jele, hogy a folyamatban lévő idegenforgalmi akciók igen jelentékeny eredménnyel járnak. Érdekes a statisztikai kimutatás adatai közül az a tény, hogy Budapest legnagyobb idegenforgalmát angol, amerikai és más tengerentúli országok adják. A békekötés szerencsétlenül és elhanyagolt voltát bizonyítják azok a számok, hogy miközben Newyorkból közel 300 utast fordult meg a legutóbbi 12 nap alatt Budapesten, ugyanakkor a szomszéd Csehszlovákiából 20-an, Erdélyből 18-an és Szerbiából 12-en utaztak át hozzánk. Az idegenforgalmi statisztikában Páris és Franciaország utasszerje hanyatlott az utóbbi időben, amennyiben az 25 főre rugott. Róma valamivel több utast adott ennél. Érdekes a skandináv államokból származó utasok létszámának meglepő növekedése. Szerényebb számokkal szerepel Svájc, Spanyolország, Ausztrália és Délamerika, továbbá Kanada és Málta. Németország és Ausztria hozzánk közel azonos számú utast küldött, mindkét helyről kereklen 150 főnyi idegen látogatót el hozzánk.

**Idegenadó Belgiumban.** Most lép életbe az új idegenadó, amely a szállodalászlámok 10—20 és a pénziószlámok 10—15 százalékát teszi ki. Az elértelenedett valutájú államok polgárai az új adó alá mentesülnek. A rendelet végrehajtási utasítása elértelenedett valutájú államoknak a következőket jelöli meg: Franciaország, Luxemburg, Görögország, Olaszország, Lengyelország, Portugália, Románia, Csehszország és Jugoszlávia. Magyarország, Ausztria és Németország nemese valutájú államnak számít és állampolgáiraik a teljes idegenadózt fizetik.

**Egy nyári vendégül a rossz időjárás miatt beszűntette fizetéseit.** Az idei szomorú időjárású nyár egyik áldozata Budán az Alkotás-utca 15-ik számú házban levő Rosenfeld Hermann-féle vendéglő, a Budát látogató pestiek kedvelt helye, fizetésképtelenségét jelentette. A fizetésképtelenség nem magyarányt, a vendéglő aktívát 85, passzívát 197 millió koronára rugnak.

**Műorr bokszbajnokok, rendőrök és korhelyek száma.** A bokszbajnokok már igen régen nélkülözök, hogy még eddig senki sem találta fel az összeröghetetlen orrot. Ezt a hínyt akarta most pótolni *Piora dr.* bécsi orvostanár. Elefántcsontból és ezüstszálakból műorrort készített, amely szerinte összeröghetetlen és a leghevesebb boksztücsök is sérítenélit állja ki. A bécsi tanár Dempseynek akarja elküldeni az első összeröghetetlen orrot, hogy próbálja ki. A német lapok szerint nagy sikésséggel volna ilyen orrokra a külvárosi rendőröknek és a késő éjjel hazajáró lump férjeknek is.

**Drucker Jenő meghalt.** A szőlőművelési és borászati ágakkal foglalkozó szakmák előtt évtizedek óta fogalom már dr. Drucker Jenő neve, a korcsmáros, vendéglős, kávéházi és éttermi ipar is tisztelva tanulta megismerni. 30 év óta egyik szerkesztője volt a *Borsászati Lapok*-nak és 60 éves kora ellenére is egyik legagilisabb vezetőembere a borászatnak. Irodalmunk és szakmánk igen sokat köszönhetnek neki, még ott is, ahol mint nemes ellenfél állott előttünk. Temetésén óriás számban jelentek meg gyászoló családján kívül tisztelői, akikkel együtt a mi szakmáinkban is maradó nyomatok hagyott hátra emberi és szakírói páratlan értékeivel.

**Tömeges lopás egy szállóban.** Berlinből jelentik: Selligben az egyik szállóban tolvajok jártak az első emelet nyolc szobájában. Mindenütt feltörték a bőröndöket, de csak a készpénzt lopták el. Noha a lopást néhány pillanattal utóbb már felfedezték, a tetteseknek mégsem tudtak nyomára akadni.

**Szeptember 1-én kerülnek forgalomba az átlégyezett koronabankjegyek.** A közönség körében bizonyos nyugtalanság észlelhető a papírpénz lebélyegzésével kapcsolatosan. Egyesek — nem tudni micsoda alapon és milyen céllal — olyan híreket terjesztettek, hogy a lebélyegzett koronabankjegyek a pengőre való átcserelésnél bizonyos előnyöket fognak élvezni. A közönség körében, sajnos, még

mindig termékeny talajra találnak az ilyen álhírek. Ezzel szemben az az igazság, hogy a lebélyegzés a bankjegyek értékében semmiféle változást előidézeni nem fog. A Nemzeti Bank technikai okoknál fogva a forgalomban levő jegyeknek csak egyrészt tudja átlégyezni, mert ha az egész mennyiség lebélyegzésre kerülne, úgy bizonyos turnusokban ki kellene vonni az egyes címleteket a forgalomból. Erre azonban már azert sem kerülhet sor, mert illetékes helyen egyáltalában nem tulajdonítanak jelentőséget a lebélyegzésnek és nem akarják kitenni kétszer egymásután a közönséget a kicserélésel járó idővesztésnek és zavarnak. A Nemzeti Bank valószerűleg szeptember 1-től kezdve fogja az egyes bankok rendelkezésére bocsátani a lebélyegzett bankjegyeket, amelyek a bankok útján kerülnek forgalomba. A pengőpénzre való átcserelésnél pedig az átlégyezett és a lebélyegzett koronabankjegyek között semmiféle megkülönböztetés nem lesz helye, aminthogy azok teljesen egy értéket reprezentálnak a forgalomban is. Azok, akik felülnek az alaptalan és felelőtlen híreszteléseknél, csak önmaguknak árthatnak.

**Nem engedélyezi a pénzügyminiszter a kényszerkölcsönkötvények felhasználását adófitésére.** A Kereskedelmi és Iparkamara előterjesztésében arra kérte a pénzügyminisztert, hogy a kényszerkölcsönkötvények adófités céljára való felhasználását engedélyezze, a késedelmes befizetőktől bevezetett késedelmi kamatokat törölje, illetve a befizetett összegeket ne kamat, hanem töketörlesztésre számoltassa el. Ertesüléstül szerint hivatalos részről a kért átalálban nem hajlandók honorálni s szó sem lehet arról, hogy a kényszerkölcsönkötvények felhasználására való elfogadás iránt intézkedés történjen, mert a közel 200 millió értékű takarékkoronaiban levett kölcsönök így módosulnának visszafizetésre, illetve visszafizetésre az államháztartásban zavarokat idézne elő. Ugy haljuk azonban, hogy minden oly esetben, ahol kétségteletlenül bizonyítható a fél fizetésképtelensége, a hátralevő összegek leírását hivatalból elrendelik.

**Bolla József kapta a miskolci vásárcsarnok vendéglőjét.** A miskolci vásárcsarnok vendéglőjének bérletére a város versenytárgyalást írt ki. A versenytárgyalásra három ajánlat és két pótajánlat érkezett be. Moskovics Italkereskedelmi Vállalat 75, Rónai diósgyőri lakos 72, Bolla József 70 milliót ajánlatot tett. Később két pótajánlat érkezett be, az egyik Bollának, amelyben 74 millióra emelte fel a pályázati összeget. A tanács most foglalkozott a bérlet kiadásának kérdésével és úgy döntött, hogy egy évi próbaidőre Bollára ruházza át a vendéglő bérletét.

**Rómán parasztok kiirtottak egy vendéglőt családjal együtt.** Bukarestből jelentik: A Bukarest melletti Fichetu közösségben Rubin után vendéglőt, annak feleségét, két kis leányát és anyósát meggyilkolva találták. Mind az ötnék éves kessel volt átvágya. A rendőri nyomozás megállapította, hogy falubéli nyakra a gyilkosság előtti napon késoz éjjelig mulattak Rubin korcsmájában és mulatság után követték el a gyilkosságot.

**Kifosztották a Stefánia úti Raposavendéglőt.** A minap megjelent a főkapitányság büntügyi osztályán a Stefánia úton levő Raposavendéglő egyik tulajdonosa és bejelentette, hogy az éjszaka záróra után ismeretlen tettesek betörték az étterembe s onnan sok éstneműt, valamint készpénzt is elvittek. A bejelentés után a főkapitányságról Angyal László detektívfelügyelő több detektívvel a helyszínre ment ki és megkezdte a nyomozást. A detektívek megállapították, hogy a Raposá Margit-féle vendéglő betörői hajnali félhárom órakor követhették el a tettüket, akik a teljesen elhagyott Stefánia úton feltörték az üzlet ajtaját és az étterembe jutva az otlévő ezüsteszközöket, valamint abroszokat és szalvétákat összecsomagolták. Amikor ezzel a munkával elkészültek, a készpénztárt feltörték és az ott talált 35 millió korona készpénzt szintén elvitték. Minden valószínűség szerint auton érkezhettek a színhelyre a tettesek és a lopott holmival ismét autóra szálltak. A nyomozás nagy eréllyel indult meg és a főkapitányságon kihallgatták a Raposavendéglő nyári éttermének egész személyzetét. A kár körülbelül 100 millió korona. A főkapitányság detektívjei bizonyos irányból kaptak már adatokat s így a tetteseket remélhetőleg sikerül kézrekeríteni.

**TURUL TEJIPARI VÁLLALAT**  
Budapest, IX., Ráday uca 16. szám (Erkel uca sarok)  
Központi vásárcsarnok közelében

**Sajt- és vajnagykereskedés**  
Bel- és külföldi sajtok nagy választékban!  
Legolcsóbb árak!

☛ Rendeléseket vidékre utánvét mellett szállunk! ☛

**Jégszekrények,  
sörkimérőkészülékek**  
gyártása

**WIESEL ADOLF**  
Budapest, VI., Vilmos császár út 47. Telefon: 91—20

**Szent István  
Pórtersör**

**a Polgári Serfözde  
páratlan  
sörkülönlegessége**

## Aki először látta a csepeli robbanás tűzét.

Megállapították, hogy a csepeli robbanás illetve a robbanás előtt felcsapódó lángot először övegy Zerner Ferencné, a halászcserda tulajdonosnője vette észre. Az asszony a következőképpen mondotta el a katasztrófát megelőző alig két percnyi idő történetét:

— Négy vagy öt vendég volt a korcsmában csütörtökön délután. Ezeket kiszolgáltam, azután lementem a Dunához, ahol a fiam halászott. Meg akartam nézni, hogy milyen a fogás, hogy esetleg halpaprikát tudjak készíteni. A fiamtól visszatérve alig tettem pár lépést, mikor Józsi fiam utánam kiáltott:

— Vigyázzon anyám, mert ég a Halászcserda teleteje.

— Rémülten néztem fel a levegőbe, majd visszafordultam és visszaköltöttem: *Nem a Halászcserda ég, hanem fölöttünk balra egy épület.*

— Mellettem haladt egy *Gazdik* nevű halász is, aki ebben a pillanatban elküldte magát: — Meneküljön Zernerné, mert fel fog robbanni a lőporraktár, ha jól látom, annak a teleteje ég.

— A következő pillanatban már a Halászcserdában voltam és bekiáltottam a tűzét.

— Mindenki menekülni kezdett, legutoljára is 12 esztendő fiam maradt hátra, aki bezárta a korcsmaajtót, majd ő is elfutott.

**Üzleti hírek.** *Szabó* Károly régi ismert szakértünk *Kalocsán* régi üzletihelyisége mellett egy új vendéglőt építtetett, melyet a legmodernebb berendezéssel a napokban nyitott meg. Az új üzlet népszerűsége igen fokozódik.

*Hiller* Róbert, az eddig *Högyészről* előnyösen ismert szakember *Paksra* költözött át, ahol az ottani *Erszsbet szálló* fölrendelésében érvényesíti szakismeretét. Szállódja máris nagyot nyert népszerűségben és üzleti forgalomban.

*Havas* János vendéglős, a vidék egyik legagilisabb munkaereje iparunkban, *Nógrád-Verőcén* kezdett most vendéglősüzemmel. Vállalkozása a legbiztosabb jelek közt indult meg.

A hatvani volt *Csekő*-féle vendéglős nagy és örvendetes átalakuláson ment át. *Káposztás* István vette át a vezetését és azt a kor igényeinek megfelelően újjáalakítva és berendezve *Vasút szálloda* és étterem néven nyitotta meg újra. A szálló mintaserű tisztasága, az étterem kitűnő ételei és borai, valamint a pompás kerthelyiség most egyszerű Hatvan legmodernebb üzeme közé emelték a nagyívűjű szállodát és éttermet.

Egy pimasz „úr”! Mi más elmet adhatnék ennek a rövid beszámolóknak? Az eset bár a múlt nyarak legújabb történet, de felémlítése idejét nem multa. És tanulságos a vendéglősiparban foglalkozókra. Ugyanis a szerencsi vasúti vendéglőben ebédelttem egyedül. A másik sarokban egy kis társaság idogált. Bejön egy potrohos formájú „úr”-nak látszó alak. Leül a középső hosszú asztal mellé. A pincér szokás szerint szemben vele leghet áll. — „Mi van készen?” kérdézi a jövevény. — „Lehét készíteni...” — „Nem azt kérdeztem, hanem hogy mi van készen?” fordímt fel gorombán a vendég. — A pincér megpedve áll és halgat. — „Mit áll előttem, mint egy *fakúya*”, rivall rá pocokos. Aztán a jámbor pincér aki volt már vagy 40 éves, mégis kiszolgáltta azt a valakit. Sűgő hangon megkérdeztem a pincért, hogy ki ez az ipasz? De nem ismerté. Anyit azonban magamtól is tudtam, hogy nem a zempléni főispán, hanem talán ennek úri ruhába bújt kocsisa. Szállodában ebédelttem a szobapincérnek. Tetszett neki, hogy én ezen a pimasz eljáráson mgbotránkoztam s előadta, hogy Debrecenben azért bocsátotta el a főnöke, mert hasonló esetben kamatoztól visszazadta a gorombaságot a durva vendégnek. Hát ezt a szobapincér igen helyesen cselekedte, csak a debreceni főnök nem cselekedett helyesen. Im most már ugyan szűnőfélben van a vendéglőléti „piszogság”, de pimasz emberek még bőven vannak. S miért éppen csak a pincérei mernek pimaszkodni? Tegyük ezt bármelyik más iparágéddél, az megantítja az effajta „urak” tisztességét. Mert bizonyos, hogy művelt ember, igaz úri, mindenkivel csak finoman fog érintkezni. S. G.

**Véres verekedés egy korcsmában.** Véres verekedés volt a Déri uca és Fecske uca sarkán levő éjszakai korcsmában. Már a kora esti órákban két társaság mulatozott külön-külön. Éjszaka háromnegyed egy óra tájban a mulatozó társaság tagjai összeszólkáltak, majd verekedés támadt. Székeket ragadtak meg, majd sörös üvegeket vagdosztak egymáshoz, később

## KLEIN GYULA ÉS TÁRSA

# Szálloda- és penzió-

berendezések elsőrendű kivitelben.

Javitást, fénycsüst, újjáalakítást a legolcsóbban vállalunk.

vas-, rézbútor- és sodronyágybetétgyára, Budapest, VII., Dob ucca 58. sz.

pedig a bicskák is előkerültek. Rendőrök érkeztek hamarosan a verekedés helyére és miután több sebesült volt, mentőket hívtak. Két megszuirt embert haldokolva szállítottak a Rókus-kórházba, egy súlyosan sebesült pedig a VIII. ker. kapitányságra vittek. A rendőri bizottság megállapította, hogy a Rókus kórházba szállított haldoklók közül az egyik Haas József 33 éves szobafestő, a másik Bükmyer János 34 éves napszámos. A VIII. kerületi kapitányságra előállított, szintén súlyosan összeszurkált ember Szalontay Ferenc 45 éves asztalos. A rendőri bizottság a nyomozást folytatja.

**A korcsma jó alibi-bizonyíték.** Öv. Szabó Ferencné göbölösi mosonő jelentette a csendőrségnek, hogy nyícs éjjeli nyugalma, mert szellemek járnak a lakásában. Egy köpenyes szellem az ablak előtt sétál, a kályhacsövön át szellemek visítanak és még a bődön zsirját is lopkodják. A bíróság Szabóné házigazdáját, Kovács Péter ácsmeztért ítélte el életveszélyes fenyegetésért és zsarolásért nyolc havi börtönre. A tábla most tárgyalta a pert. Füzesséry Kund dr. védő a tanuk által beigazolta, hogy Kovács a kritikus éjjeleken korcsmában járt, tehát ő nem lehetett szellem, a panaszos azonban pedig közismert mániákus. A tábla a vádlottat felmentette. A panaszos pedig kijelentette, hogy a lakásból kiköltözközik.

**Mulatólt, nem fizetett és a végén agyonlőtte a vendéglőt.** Párisból jelentik: Egy belga fiatalember egyik párisi vendéglőben fényes lakodalmat rendezett. Fizetés nélkül távozott. A vendéglős azután a fiatalember üldözésére indult és utól is érte. A fiatalember erre elővett egy húszfrankos bankjegyet és a vendéglősnek a számba vágta a pénzt, majd revolvert rántott elő és lelőtte a vendéglőt.

Felcélós szerkesztő, kiadó és lapfajladonos  
Dr. KISS ISTVÁNNÉ.

## Sörkimérők jégszekrények

méréséket á rban, elsőrendű kivitelben

Kérjen árjegyzéket!

## STILLER ARTHUR

Budapest, VIII., József ucca 6. szám.



A. MALÁTA-PEZSGŐ-SÖR  
HOGYHA MINDIG ISSZA, EGÉSZSÉGÉT S PÉNZE  
EGYRÉSZÉT JUTALOMKÉNT KAPJA VISSZA.  
GYÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFŐZŐ R.T. KÖSBÁNYÁN.

## SZALLODA-, kórház- és sanatórium-

berendezések legolcsóbban:  
E L E E R T' vasbútorgyártónál,  
Budapest, VIII., Bezerédi ucca 4. szám.

## Okos ember

ha vendéglőt venni vagy eladni akar  
a „Vendéglősök Lapja”-ban hirdeti!

Szállodák, vendéglők,  
kávéházak részére kü-  
lönleges ruhatisztító és  
mosás. Kizárólag szap-  
pannal mosunk.

## SCHILLINGER ANNA

Gőzmosógár R.-T.  
Budapest, VI., Vörösmarty ucca 47/B

## BRUCK J. HENRIK

### VASBÚTORGYÁROS BUDAPEST

Mintaraktár:

VI., Andrássy út 38.

Gyár:

IX., Liliom ucca 8.

Gyártmányai:

Vasbútorok, rézbútorok, sodrony-  
ágybetétek, kertibútorok, gyermek-  
kocsik

Szállodai és éttermi berendezé-  
seket a legújanyosabb árban  
a lehető legkedvezőbb fizetési  
feltételek mellett vállalom.

## Kedvezmény lapunk t. Olvasóinak!

ÁTMENT A KÖZTUDATBA,  
hogy a legkövetkezőbb művészi fényképeket

## DISKAY

művészi fényképező mester készíti:  
Budapest, VII., Rákóczi út 74.

Spoilálta menyasszonyi, gyermek és csoport-  
fényképeket. — Fényképmagyítások olaj,  
akvarill és pasztell kivitelben.

Életnagyságú fénykép nagyláda papír-  
kerettel bármely kis fénykép után csak  
270.000K

Szavatok a képek művészi kiviteléért.  
Fiók: MONA LISA, Budapest, III.,  
Zsigmond ucca 36. szám

## Szelvény. 3144. szám

Ezen szelvény hirdokosa DISKAY fényké-  
pező mesternél Budapest, VII., Rákóczi-út  
74., vagy MONA LISA műteremben, Buda-  
pest, III. ker., Zsigmond ucca 36. szám alatt  
30% engedményt kap



Egyes szálloda-  
bútorok és teljes  
Szegedi Bútorgyár Rt. világhírű „Szlavónia” tömörfabútorai  
„Cardo” faipari és bútorkereskedelmi R.-T., Buda-  
pest, VII., Klauzál ucca 8. sz. Telefon: József II-54

**SALZER J.**

Iroda és raktár:  
Budapest, IV., Ferenc József rakpart 15.  
Alapítási év 1887 Telefon: J. 101-30



Gyárt: pecsenyédíszeket, halpapirokat, tortapapirokat, süteményhüvelyeket, modern szervírozáshoz papírszalvétákat és papírabroszokat  
Gyártelep: VI., Lehel uca 9. szám

**Otrantó szardellagyúruvel**

ízletes ívegesomagolással minden vendéglős italfogyasztását emeli. Nem kell a csomagolást eldobni, az üveget visszatérítünk. Kapható: **Kelet-tengeri Halkonzervgyár Otrantó-osztálya, Budapest, Hungária körút 84.** és minden jobb csemegeteltesben. Telefon: L. 972-28

**JOEL BUDAPEST, V., DOROTTYA UCCA 9.**

Telefon: 88-20 Alapítástól 1898.  
Szállodai és éttermi főhőrneműek:  
**Asztalneműek**  
kerti abroszok, len- és pamutvásznak, törülközők **eredeti gyári árakon**

**BORTÖRVÉNYKIVONAT  
BORNIVLÁNTARTÓ FÜZET  
ÁRÚJEGYZÉK ÉS  
MINDEN ÜZLETI KÖNYV**

a "Patria" Irodalmi Vállalat és Nyomdai R.-T. nyomtatvány-osztályában, Budapest, IX., Cilió út 25. szám szerkesztésű

**Kristály ásványvíz**

szent LUKÁCS-FÖRDŐ  
Budapest, III., Zsigmond uca  
25-27. szám. Telefon: 43-90



Garantált teljes zsírtartalma

**sajtjaink**  
mindenütt beszerezhetőek:  
Pálpusztai-sajt, Derby-sajt, Romadour, Imperial, Óvár, Trappista, Casino, Roquefort, Roquefort-édesosaj

DERBY Sajt- és Vajtermelő Részvénytársaság  
Központi árusító-telep: Budapest, VIII., Tömő uca 33/a  
Telefon: József 61-10



**"HATTYÚ" FEHÉRNEMŐ-KÖLCSÖNZŐ VÁLLALAT**  
Budapest, V., Katona József uca 41., Margitidőnél  
Telefon: 46-86 és 159-60 SZÁLLÍT:  
**Asztalterítő**  
asztalkendőt, pincértörölt, konyharuhát mérsékelt kölcsöndíjért. (A kölcsönnyban mosás, használati és szállítási díjak befigyeltatnak.)  
☎ Telefonhívásra megbízottunkat kiküldjük

**TEAVAJ** helyett használjon legfinomabb "Binikum"  
**TEA-MARGARINT**  
amely a tevényt teljesen pótolja.  
**BIEN S. FIAI** zsíráru gyár  
Budapest, VII., Nagydiófa uca 7.  
Telefon: József 128-48

**Hálók, ebédlők, úriszobák,**  
háromajtós szekrények, konyhák, garnitúrák, szőnyegek, ebédloaszatok. Kérli asztalok, székek fix és össze-  
csukhatók, hajlított székek gyári áron.  
**"Szabó" „Ecclesia" városi lerakat.**  
Budapest, IV., Magyar uca 1. (Kossuth Lajos u. sark)  
Telefon: József 154-16

**MOHAI ÁGNES**  
természetes szónavas ásványvíz.  
Minden vendéglőben, kávéházban  
1/2 liter 4000 korona

**Gróf Somssich Tihamér**  
borgazdasága, Részv.-Társaság  
Kitüntetett borsai a legfelsőbb körök asztalának díszé.  
Palackbani eladás:  
Budapest, VI., Teréz körút 9.  
Telefon: 142-85.

**HERCEG WINDISCHGRAETZ LAJOS PINCÉSZETEI**  
TOKAJ BUDAFOK SÁROSPATAK  
Központi Iroda:  
BUDAPEST, IV., Váci uca 27-33. (Piaristák palotája)  
Telefon: 86-20, 109-14

**TOKAJI KONYAK A LEGJOBB**  
Első Tokaji Konyakgyár R.-T. Tokaj

**Engl Bernát és Tsa R.-T.**  
Budapest, Központi Szeszfőzde  
Ajánlja: mindennemű gyümölcspálinkáját

**KOVÁCS TESTVÉREK**  
SZOBAFESTŐ, MÁZOLÓ ÉS FÉNYEZŐ.  
BUDAPEST VIII. NAPU.  
36. TEL.: JÓZS. 76-36.  
K. GY.

Háztartási, uralági vendéglői, intézeti **TŰZHELYEK**  
**LAKOS LAJOS** takaréktűzhelygyár r.-t.  
BUDAPEST  
Központi iroda és gyár:  
VIII., Bezerédy uca 8. Telefon: József. 21-34  
Városi üzlet és raktár:  
IV., Váci u. 40. (Trányi u. sark). Telefon: József 153-52



**Popper Mór és Lipót r.-t., Budapest, X., Kőbánya**  
Telefon: József 59-78  
Ajánlja kiváló borait a budapesti és környékbeli vendéglősök szíves figyelmébe.  
Telefon: József 59-78